



PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号
CN 32-0104

邮发代号
27-67

主办
江苏凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005

网址
现代快报网 www.xdkb.net

传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日总值班

倪治清
A 叠主编
王磊
头版责编
颜玉松
版式总监
沈明

零售价每份1元

江苏12部门 联手严打欠薪

快报讯(记者 徐苏宁)11月22日,现代快报记者从江苏省人社厅获悉,人社、住建、公安等12部门将组成联合执法检查组,自2019年11月15日至2020年春节前,在全省开展根治欠薪冬季攻坚行动,集中力量对欠薪问题进行严防严控严打。

检查的“重点对象”是招用农民工较多的工程建设领域和劳动密集型加工制造等行业,突出政府投资工程项目和国企项目,易受出口贸易摩擦影响的加工制造业企业,以及存在拖欠农民工工资隐患的其他企业。要检查的重点内容是用人单位按时足额支付农民工工资情况,政府投资工程项目和国企项目审批监管、资金落实和工程款按期结算情况,工程建设领域落实农民工实名制管理、农民工工资专用账户、银行代发工资、工资保证金等保障工资支付制度情况。

2019信息消费 江苏行活动启动

快报讯(见习记者 李楠)11月22日,2019信息消费江苏行活动在南京新街口正洪街广场正式启动。现代快报记者了解到,本次活动由江苏省工业和信息化厅主办,活动的主题是“增品种、提品质、创品牌”。

活动邀请了10余家江苏省信息消费领域重点企业来到现场,以现场展示、主题演讲、市民互动等形式,充分展示自己的“黑科技”产品和“杀手锏”应用。

写检讨书、罚站、面壁 学生违纪,老师可这么做

教育惩戒规则征求意见,禁止变相体罚

22日,教育部发布关于《中小学教师实施教育惩戒规则(征求意见稿)》公开征求意见的通知,意见反馈截止时间为12月22日。征求意见稿指出,教育惩戒是教师履行教育教学职责的必要手段和法定职权。教育惩戒分为一般惩戒、较重惩戒、严重惩戒、强制措施四个层级。

现代快报+/ZAKER南京记者 邓雯婷 季雨 央视新闻

惩戒规则

一般惩戒

教师在课堂教学、日常管理中,根据学生违规违纪情形,可以采取以下方式当场进行教育惩戒:

点名批评;责令赔礼道歉、做口头或者书面检讨;适当增加运动要求;不超过一节课堂教学时间的教室站立或者面壁反省;暂扣学生用以违反纪律、扰乱秩序或者违规携带的物品;课后留校教导;学校校规规定的其他适当措施。

他适当措施。

学生扰乱课堂或者教学秩序,影响他人或者可能对他人造成伤害的,教师可以采取必要措施,将学生带离教室或者教学现场,暂时隔离。

教师对学生实施前款措施后,应当视情况以适当方式告知学生父母或者其他监护人(以下称家长),要求家长共同做好对学生的教育工作。

较重惩戒

学生违反校规校纪,情节较重或者经现场教育惩戒拒不改正的,教师经学校德育工作负责人同意,可以实施以下教育惩戒措施,并应当通知家长:

暂停或者限制学生参加课程表以外的游览、社会实践以及

其他外出集体活动;承担校内公共服务任务;由学校学生德育工作负责人予以训导;在学校设置的专门教育场所隔离反省或者接受专门的校规校纪、行为规则教育;要求家长到校陪读;学校校规规定的其他适当措施。

严重惩戒

学生违规违纪、行为失范,屡教不改的,或者严重影响教育教学秩序的,或者有欺凌同学、辱骂殴打教师等恶劣情节的,教师应当提请学校采取以下措施进行教育惩戒:

给予不超过一周的停课或者停学,要求家长带回配合开展教育;由法治副校长或法治辅导员予以训诫;安排专门的教育场所,由专业人员进行辅导、矫治;改变教育环境或者限期转学;学校校规规定的其他适当措施。

对违规违纪情节严重,或者经教育惩戒仍不改正的学生,学校可以给予警告、记过、留校察看的纪律处分。对高中阶段学生,还可以给予勒令退学或者开除学籍的纪律处分。

学生行为涉嫌违法、犯罪的,学校应当移送司法机关处理。对严重不良行为或者因违法、轻微犯罪行为但不予行政、刑事处罚的学生,学校可以按照法定程序,建议将其转入专门学校教育矫治。

强制措施

教师发现学生携带、使用违规或者违法危险物品的,应当予以制止、暂扣并通知家长,情况严重的,应当报告学校。暂扣的违规物品应当在适当时候交还学生家长。违法、危险物品应当予以没收或者报告公安机关、安全生产管理部门等有关部门依法处理。

教师发现学生行为具有危险性,应当采取必要措施予以制止;发现学生藏匿违法违规物品的,应当责令学生交出或者对其藏匿物品的课桌、储物柜等进行检查。

学生行为损害公共财物或者他人物品的,应当依法予以恢复原状或者赔偿。

明令禁止

教师在教育教学管理、实施教育惩戒教育过程中,不得有下列行为:

以击打、刺扎等方式,直接造成身体痛苦的体罚行为;超过正常限度的罚站、反复抄写,强制做不适的动作或者姿势等间接伤害身体、心理的变相



视觉中国供图

各方反应

大部分网友表态支持

教育惩戒规则公开征求意见后,引发网友讨论,大部分网友都表示支持。有网友说,没有规矩不成方圆,希望法律把惩戒细化,有可操作性,让广大教师合理合规行使惩戒权。

但也有网友指出,教育更需

要心理层面的细致干预。一位网友留言说,“初中时候因为考差了,物理老师让跳蛙跳,我这辈子都记得他。高中时候也是因为考差了,班主任找我谈心,好好教育的,我这辈子都感谢他,真的是个好老师!”

教师:惩戒不是目的,只是一种手段

教育惩戒规则或将让老师们惩戒学生有“法”可依,南京的老师们对此是什么看法呢?现代快报记者进行了采访。

小徐是南京雨花台区一所小学的数学老师,平时和朋友们吐槽最多的就是,现在的学生越来越不好管了。“我现在教小学四年级,这个时期的小孩最调皮了,上课的时候还会突然站起来,公开‘叫板’老师。”对于这些学生,小徐也坦言,简单的罚抄和罚站已经不起效果了。不少学生回去还会和家长“打小报告”,

家长不服气会找来学校投诉,反而是在给自己找麻烦。

针对调皮的学生,小徐整理出了一套自己的办法。“现在的小孩虽然调皮,但是还是好面子的。我一般都让他拿着自己的凳子,坐到教室最前面,让所有的同学都看着他。”

交谈中,小徐反复强调,惩戒不是教育的目的,只是一种教育手段。“如果现在不把他们的坏习惯给整过来,那以后初中高中会更难管。”

律师:对冷暴力应有补充

江苏袁胜寒律师事务所律师单爱萍表示,教育惩戒规则不仅明确规定了老师可行使的惩戒权利,同时也规定了老师在惩戒学生的时候不可采取的行为。该意见不仅保障了学生的权利,也明确了应当尊重老师的教育权利。

意见明确教师正当实施教育惩戒,因意外或者学生本人因素导致学生身心造成损害的,学校不得据此给予教师处分或者其他不利处理。同时,意见中也明确了家长的职责,家长应当履行对子女的教育职责,尊重教师的教育权利,配合教师对违规违纪、行为失范学生进行管束教

育。

从前,学生和老师在遇到不服处分的时候,只能向学校或者教育部门来提意见。现在学校专门成立了学生申诉委员会,学生申诉委员会应当对学生申诉的事实、理由等进行全面审查,作出维持、变更或者撤销原纪律处分或者处理措施的决定。这样避免矛盾进一步激化。

单爱萍认为,应该对校园冷暴力作一个补充,冷暴力在校园中还是比较常见的。意见中只提到老师不能辱骂学生,但没有规定对学生漠不关心、隔离、孤立这种情况。如果能加上这个就比较好好了。

版权

声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

①任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权;②本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;

③欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783477)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师